

济宁两企业获国家科学技术奖

圣丰种业、兖矿集团分别获得二等奖

本报济宁1月11日讯(记者 晋森 通讯员 刘君 张守元) 8日,国家科学技术奖励大会在北京人民大会堂举行,隆重表彰2017年度国家科学技术奖的获奖人员及单位,山东圣丰种业科技有限公司和兖矿集团有限公司分别荣获国家科学技术进步奖。

2017年度国家科学技术奖共评选出271个项目和9名科技专家。其中,国家最高科学技术奖2人;国家自然科学奖35项;国家技术发明奖66项;国家科学技术进步奖170项;授予7名外籍科技专家中华人民共和国国际科学技术合作奖。

山东圣丰种业科技有限公司和兖矿集团有限公司分别荣获国家科学技术进步奖二等奖。山东圣丰种业科技有限公司和山东农业大学共同完成的“不确定性的辨识与控制”项目获得国家科学技术进步奖二等奖;兖矿集团有限公司与山东科技大学、中国

矿业大学(北京)、肥城矿业集团有限责任公司、武汉长盛煤安科技有限公司、新汶矿业集团有限责任公司、华北科技大学等单位共同完成的“煤矿深部开采突水动力灾害预测与防治关键技术”项目获得国家科学技术进步奖二等奖。

“十二五”以来,济宁高度

重视科技工作,科技进步取得了长足进展,产生了一批高水平的科技成果,累计获得国家科学技术奖项目有12项,获奖项目为促进行业的科技进步、科技成果的快速转化,提升企业的核心竞争力,推动全市经济转型升级跨越发展做出了积极贡献。

寒冷天气下水果价格较平稳

预计水果价格节前会有小幅上涨

本报济宁1月11日讯(记者 马云雪) 随着降雪和寒冷天气的来临,记者探访了位于南辛庄的水果批发市场,与前段时间相比,水果批发市场走货量增多,但价格总体稳定。各种水果比下雪前涨幅不大基本稳定,预计春节前水果价格将小幅上涨。

9日上午,即使太阳出来气温依旧很低。记者在南辛庄的水果批发市场看到,当前众多水果的批发价格普遍稳定,根据个头和品种不同,橙子价格在2至4元/斤,砂糖桔4至5元/斤,红富士苹果多为2.5至3元/斤,贡桔2.4元/斤。

“大多数水果涨幅不大,有少数水果的价格出现了下跌,其中砂糖桔与橙子价格较为明显。”从事6年砂糖桔批发生意的任女士介绍,正宗的砂糖桔每斤批发价格在4元以上,前段时间最高每斤批发价格在5元以上,比上个月低了1元左右。

砂糖桔、蜜桔、贡桔、丑桔、皇帝柑、柚子等多个品种齐聚水果市场,处于生产旺季,大量上市,幅度不会过大。

所以导致价格降低。而从事10年批发橙子生意的黄先生告诉记者,由于今年经济不景气,零售批发商的大量减少,销货速度变慢不得已价格也就下来。

记者询问了多数水果价格,雪后价格基本没什么影响,水果价格大多上涨了0.1元左右。“下雪当天批发市场一个客户都没有,但雪后客户一下子爆发,销量有了小幅度上涨。”黄老板说,目前他经销的湖南、江西的橙子,每天销货一万多斤,价格从3元到4元左右。

据了解,随着北方降温雨雪天气增多,给水果运输带来了不利条件,市场交易品种结构将出现一定程度的变化,冷藏苹果、梨仍然具有一定的市场空间。柚子、橙子、柑桔等一些南方水果在大量上市同时,运输成本上升,价位将出现一定回升。预计后期水果市场供应充足,受供需状况、冷库储存和运输条件的影响,总体水果零售价格呈上行态势,但波动幅度不会过大。



一位商户正在清点橙子数量。

鸡蛋供应量下降导致价格略涨

12月份济宁CPI同比上涨1.5%

本报济宁1月11日讯(记者 马云雪 通讯员 刘小燕)

11日,记者从市统计局获悉1-12月份CPI指数累计上涨1.1%,其中济宁市居民消费价格总水平同比上涨1.5%,鸡蛋、涨幅价格较大。

12月份同比数据显示,八大类消费价格呈现上涨态势,其中食品烟酒价格上涨1.1%,衣着价格上涨2.5%,居住价格上涨0.2%,生活用品和服务上涨1.4%,交通和通信价格上涨0.4%,教育文化和娱乐上涨5.3%,医疗保健上涨1.8%,其他用品和服务上涨1.3%。

羊肉价格上涨7.7%,影响居民消费价格总水平上涨约0.04个百分点,主要原因是天气寒冷,受饮食习惯的影响,居民消费量增加,供求关

系的变化导致羊肉价格上涨。禽肉类价格上涨5.6%,影响居民消费价格总水平上涨约0.06个百分点,猪肉价格上涨0.9%。猪肉上涨主要原因是市场猪源供应偏紧。由于生猪价格的持续低迷,养殖户补栏积极性受挫,在一定程度上影响了目前生猪市场供应,短期内对生猪价格起到了支撑作用;受环保整治力度加大的影响。前期大部分露天养殖、散养户和不符合环保要求的个体养殖户被关闭,导致肉类价格上涨;养殖户惜售压栏。

由于养殖户对年底行情有一定期待,惜售心理增强,这对生猪价格上涨也起到推动作用。鸡蛋价格上涨6.3%,上涨原因是随着气温持续降低,蛋鸡产蛋率下降,鸡蛋供应量有所下滑;气温降低延长了鸡蛋存储

时间,加上对后市及春节季节性需求的看涨预期,养殖户惜售心理渐强,在一定程度上推高了蛋价。

鲜菜价格上涨2.9%,影响居民消费价格总水平上涨约0.07个百分点。上涨原因是近期气温较低,对蔬菜的生长和销售都有所影响,造成蔬菜长势缓慢,产量不能满足市场需求,拉动菜价上涨。鲜瓜果价格上涨7.9%,主要原因是天气寒冷,水果上市量减少,供求关系的变化导致鲜瓜果价格上涨。

预计本月物价将呈现平稳略涨态势。从食品价格来看,1月份猪肉进入传统消费旺季,需求量增加,价格会小幅上涨,蔬菜价格呈上涨趋势。其他食品价格方面,粮食价格平稳,鸡蛋和水产品价格会有所上涨。居住将保持平稳略涨态势。

新增、净增“四上”企业两数据均居全省第二

本报济宁1月11日讯 (记者

马云雪) “四上”企业是区域经济发展的主力军,是全市财政、税收的主要来源,是缓解就业压力、增加居民收入的主要载体。11日记者从市统计局获悉,截止2017年11月底,济宁新增“四上”企业708家、净增126家,均居全省第二,为济宁经济发展提供增长剂。

“四上企业”是指规模以上工业企业、资质等级建筑业企业、限额以上批零住餐企业、国家重点服务业企业等这四类规模以上企业的统称。“四上企业”统计可以全面客观地反映某地的国民经济发展数据和经济发展程度,因而被视为是国民经济普查的主要方式,并对各级政府相关的经济政策调控提供了必要的决策依据。

目前,“四上”企业培育成效显著。截止11月底,济宁市拟纳入“四上”企业708家,比去年同期增加226家,增长46.9%,在全省居第二位。其中,2017年新成立的纳统企业342家,占纳统企业的48.3%;“四下”转“四上”纳入366家,占全部纳统企业的51.7%,初显济宁“四上”企业培育“抓大不放小”,全

面发展的成果。

从分行业看,各行业有升有降。规模工业新增350家,同比增长90.2%;建筑业新增47家,去年仅有3家,增长近16倍;批发零售业新增86家,同比下降14%;住宿餐饮业新增16家,同比下降23.8%;规模服务业新增173家,同比增长19.7%;房地产新增47家,同比增长21.9%。

分县市区看,县市区争先进位,成效显著。新增企业居前三名的是邹城、嘉祥、高新区,分别新增92家、90家和65家,其次是兖州新增61家,曲阜58家,任城56家,金乡54家,泗水50家,汶上44家,梁山43家,微山42家,鱼台38家,经开区10家,太白湖5家。除邹城、任城区和高新区净增为负数外,其余县市区均为正增长,净增最多的是嘉祥51家,占全市净增的40.5%,依次是泗水26家,兖州25家,鱼台22家,微山11家,金乡10家,汶上、梁山、曲阜均7家,经开区5家,太白湖2家。

分地市看,截止11月底我市新增“四上”企业708家,净增126家,均居全省第二名。新增居全省第一的是青岛市,新增1041家,但净增青岛仅居全省第10名。